

丽水慈善

第3期

(总 185 期)

丽水市慈善总会

2026年1月21日

本期导读

▲ 重点报道

齐育华会长在“爱心共享厨房”开业典礼上强调：

“规范管理 热情接待 友好相处”

叶理强走访理事代表听心声聚共识：

集思广益谋换届 凝心聚力促发展

庆元县发起“银发”温暖“童心”暖冬行动

庆元县红绿融合发展专项基金项目推进会顺利举行

▲ 市县动态

青田发出2026年慈善年夜饭募捐倡议书

龙泉开展敬老爱老走访慰问活动

景宁县慈善总会举行助学金发放仪式

缙云慈善双溪口乡分会开展赠书助读活动

遂昌“双拥驿站”落地鞍山书院

遂昌2026年首支慈善基金成立

▲ 爱心传递

张洪坚持十八年无偿献血

【重点报道】

齐育华会长在“爱心共享厨房”开业典礼上强调：

“规范管理 热情接待 友好相处”

1月19日下午，丽水东城“爱心共享厨房”顺利开业。“爱心共享厨房”场地由市民政局救助站提供，营运费用由莲都区农商银行捐赠和民政福利彩票基金资助。共享服务由丽水市养老爱心互助协会负责承担。丽水市慈善总会会长齐育华参加了开业典礼，并对“爱心共享厨房”公益服务提出了三点希望，强调“爱心共享厨房”为病人提供一份适合口味的饭菜。

一、健全制度，规范管理。没有规矩，不成方圆。“爱心共享厨房”虽然只是一个公益服务的机构，但为了服务更加规范，必要的制度必须健全起来。例如财务、安全、卫生、值班等制度。通过完善的制度体系确保工作标准化、责任明



确化，从而提升服务运行效率。特别是爱心共享厨房，涉及到资金收支、物资购置，一定要建立规范的流程，确保公开透明，不出差错，经得起检查。建立值班制度，爱心共享厨房在不同时间段都有人员执勤和值班，倾大家之力，把事情办好办实。确保服务的质量和效率，给被服务者留下美好的影响。

二、热情接待，良好服务。到“爱心共享厨房”享用服务的

都是家庭相对困难的群体，我们一定要认真听取他们情况反映，增强他们生活的幸福感。对一些心理生活方面存在问题的，发挥会员的专长，开展心理疏导和其他生活方面的服务。

三、友好相处，互为尊重。共享厨房的房子是救助站提供的，里面部门多，要做到以情相待，相互帮助，相互合作，遇事有礼有节，邻里之间友好相处，同时要加强与周边的医疗机构保持密切的联系，听取不同意见，不断改正和完善我们的服务方式，把“爱心共享厨房”办成共享服务者的港湾和爱心之家。

(市慈善总会办公室 供稿)

叶理强走访理事代表听心声聚共识：

集思广益谋换届 凝心聚力促发展

1月9日至12日，缙云县慈善总会会长叶理强带队走访部分理事单位及代表，聚焦换届核心事宜与慈善事业未来发展问需问策，深入交流，切实广开言路、汇集众智。

走访中，叶理强向各理事代表长期以来倾情助力、鼎力支持缙云慈善事业发展表示衷心感谢。他指出，理事既是县慈善总会可靠的重要合作伙伴，更是缙云慈善生态的核心共建者。大家以资金捐助、资源整合、实践参与等多元方式，有力推动慈善项目落地见效、困难群体得到精准帮扶、向善向美风尚广泛弘扬，共同筑牢缙云慈善事业的坚实根基，擦亮缙云慈善的优质社会名片。这份沉甸甸的支持与信任，是县慈善总会稳步前行、深耕公益、服务社会的根本动力。

座谈交流时，叶理强详细介绍了换届工作的筹备进展与初步

规划，围绕“如何更好发挥理事会作用”“如何推动慈善项目品牌化”“如何构建可持续的慈善资源网络”等关键议题，与理事代表坦诚对话、虚心征询真知灼见。

各理事代表对县慈善总会主动上门问计、开放纳谏的务实作风给予高度评价，结合自身实践经验，从完善内部治理机制、打造特色慈善品牌、拓展多元募捐渠道、强化慈善信息公开透明等方面，提出了一系列务实中肯、兼具指导性的建议。大家一致表示，将一如既往全力支持县慈善总会各项工作，坚信此次换届必将进一步凝聚慈善合力、提升公益服务效能，推动缙云慈善事业迈向更高质量、更有温度的发展新阶段。

叶理强认真倾听、逐一记录各方意见建议，他表示，这些建议立足长远、贴合实际，针对性与操作性强，县慈善总会将逐条梳理研究、充分吸纳借鉴，把宝贵意见转化为优化换届工作方案、谋划未来发展路径的重要参考。

缙云县慈善总会副会长兼秘书长卢理洪，副会长朱汉中、章仕法等陪同走访。

(缙云 斜小亚 供稿)

庆元县发起“银发”温暖“童心”暖冬行动

1月13日，庆元县老干部服务中心、县关工委联合五都小学，共同开展“老少携手 成长有爱”银龄助学暨暖冬关爱行动。27位与老干部结对的孩子收到崭新的棉衣和棉鞋，“老朋友”们再度相聚，试新衣、话家常，让这个冬日充满跨越代际的温情与暖意。

当天，老干部早早来到现场，手里捧着精心准备的新衣新鞋，眼神里满是期待。当孩子们排着整齐的队伍走出教室，老干部立刻热情地迎了上去，熟稔地喊出孩子们的名字，拉着他们的小手询问近期的学习和生活情况。在老干部的帮助下，孩子们迫不及待地换上新衣服、穿上新鞋子，一个个原地蹦跳着感受新衣、新鞋的温暖。



“这件衣服暖暖的，穿上一点都不冷了，而且颜色也是我最喜欢的！”六年级学生叶余安穿着新棉服开心地说。

(庆元 姚建峰 吴云妹 供稿)

庆元县红绿融合发展 专项基金项目推进会顺利举行

1月16日下午，庆元县红绿融合发展专项基金项目推进会召开。会议旨在凝聚共识、汇聚力量，推动专项基金规范高效运作，助力庆元革命老区红绿融合与乡村振兴事业迈上新台阶。

会议首先举行爱心善款注入仪式，专项基金主要发起人、中国作家协会会员、浙西南红色文化研究会副会长、追光者文化工作室首席导师吴利明将售书所得人民币14327.13元郑重递交至县慈善总会会长毛茂丰手中。至此，注入红绿融合发展基金总额已达139272.64元，有44人参加了捐款。

然后，县慈善总会总综合部（宣教部）副主任兰惠淇系统介

绍了该专项基金的设立背景、核心宗旨及严格的管理监督机制。发起人吴利明同志进一步介绍了基金相关项目的初步构想与规划，与会人员围绕基金如何精准落地、项目如何有效实施、社会力量如何参与等议题进行了深入探讨和交流，现场气氛热烈。



(庆元 兰惠淇 供稿)

【市县动态】

青田发出 2026 年慈善年夜饭募捐倡议书

青田慈善举办年夜饭活动已持续了 21 年，今年定于 2 月 5 日启幕。仍将以温馨的餐桌形式，为此，青田县慈善总会向社会各界发出爱心倡议：将点滴善意，汇成融融暖流，陪伴老年人与环卫工人度过一个更加温馨、满怀希望的春节。

(青田 李章丽 季琳琳 供稿)

龙泉开展敬老爱老走访慰问活动

1 月 16 日，龙泉市慈善总会会同该市建筑业协会、市建设局、市工商联、市社工部等组织和单位，联合开展 2025 年度敬老爱老走访慰问活动，为全市多个养老机构和残疾人托养中心的 185 名老人和残疾人送去关怀与温暖。

(龙泉 廖水林 供稿)

景宁县慈善总会举行助学金发放仪式

1 月 16 日，景宁县慈善总会在景宁中学行政楼四楼会议室举行“大爱景宁 爱佑希望”丽景园企业联合会助学金发放仪式，景宁县慈善总会、景宁中学相关负责人和 10 位受助学生以及家长一同参加了活动。资助活动中，丽景园企业家们慷慨解囊捐款 5 万元，帮助景宁中学 10 名家庭困难学生安心完成学业。

(景宁 金国忠 余后飞 供稿)

缙云慈善双溪口乡分会开展赠书助读活动

1月19日，缙云慈善双溪口乡分会携手乡幼儿园开展“书香润童心·阅读伴成长”赠书助读活动，为幼儿搭建共享阅读平台，引导幼儿养成良好阅读习惯，让阅读理念融入乡村日常。

(缙云 赵建明 供稿)

遂昌“双拥驿站”落地鞍山书院

1月16日遂昌县“双拥驿站”成立。“双拥驿站”通过设立免费饮茶点、慰问老兵、共话家常等形式，将双拥文化与传统书院底蕴深度融合，展现了对退役军人的尊崇与关怀。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

遂昌2026年首支慈善基金成立

1月8日下午，遂昌县慈善总会迎来新年首支慈善基金——茂润康健慈善基金正式设立。目前止，遂昌县设立了49个慈善基金，由茂润康健（丽水）生物科技有限公司捐赠善款8万元成立。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

【爱心传递】

张洪坚持十八年无偿献血

中移铁通景宁分公司张洪从青年到中年，从个人奉献到带领团队，十八年的坚守，书写了一段关于热血与奉献的动人篇章，诠释了一名共产党员质朴的初心。

张洪，十八年寒来暑往，献血证上的记录不断更新，手臂上的针痕成为最美勋章。截至目前，张洪已累计献血 51 次，献血总量高达 17600 毫升，相当于数个成年人全身血量的总和。

2008-2009 年度浙江省无偿献血奉献奖、2010-2011 年度全国



无偿献血志愿服务奖、2018-2019 年度全国无偿献血奉献金奖、2019-2021 年度浙江省无偿献血之江杯奖……一枚枚奖章见证着他的热血征程，一张张证书镌刻着他的无私大爱。

2025 年，恰逢景宁无偿献血服务队成立十周年，张洪被特别授予“创始人”荣誉奖牌，这是对他深耕志愿服务的最高认可。

(景宁 张阿滨 徐骏翔 供稿)

报：浙江省慈善联合总会、市民政局；

送：李汉勤副市长；

发：丽水经济开发区管委会、各县（市、区）慈善总会。

丽水市慈善总会秘书处

2026 年 1 月 21 日印

电子信箱：lscszh2019@163.com